

央视新址工地突发冲天大火

疑为烟花引发,火势有80米到100米高,地铁10号线停运,6名消防官兵受伤

新华社北京2月9日电 (记者 李江涛 李舒 孙晓胜)9日20时27分,北京市朝阳区东三环中央电视台新址园区在建的附属文化中心大楼工地发生火灾,火势迅速蔓延。至当日22时30分,大火仍在燃烧,但火势逐渐减弱。有六名消防官兵在扑救央视新址火灾中受伤,目前已送到附近医院救治。

据北京市新闻办通报,北京市119指挥中心接到报警后,迅速调派16个中队、54辆消防车赶赴现场,北京市委、市政府启动了应急预案,现场已设置应急指挥中心。消防、武警、民警迅速赶赴现场,

疏散周边群众,扑救大火。中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇,中共中央政治局委员、中宣部部长刘云山,北京市委副书记、市长郭金龙,中央电视台台长赵化勇等迅速赶赴现场指挥扑救。

火灾现场周边的东三环、朝阳路已经实施交通管制。

据现场一位周姓目击者称,20时许,央视新大楼附近开始燃放烟火,一些群众聚集在京广桥附近观看。至20时30分许,就看见北配楼顶部出现火光。

截至22时45分,火势已经逐渐减弱,周围大部分围观群众已被疏散。



大楼浓烟滚滚 新华社发

最新进展

着火可能是燃放烟火所致

新华社北京2月9日电 (记者 朱旭 牛爱民 李志勇)9日22时50分记者在火灾现场看到,着火的是央视主体大楼北侧的配楼“北京文化东方酒店”。该酒店建筑高约一百三四十米,东、南两面着火。东面的火势已被消防人员控制,南面的火仍在燃烧,火势有80米到100米高。楼内是否有人目前无法得知。现场已有五十多辆消防车。

截至9日23时20分,记者看到,着火楼体外面的火已扑灭,消防人员正在设法控制楼内的火势。据现场工地的一名工人说,着火可能是燃放烟火所致。火灾的真正原因目前不得而知,有待消防机关进一步调查。

截止到9日23时30

分,从央视新楼北侧仍能看到北配楼顶部腾起火苗,冒出阵阵浓烟,北配楼周围烟雾弥漫。

截至发稿时,记者仍在现场继续关注火灾及扑救情况。

由于东三环交通封锁,9日22时左右,东三环主路的车辆已排到三元桥。22时35分左右,火灾现场设置的北侧警戒线向外推到朝阳剧场左右。京广桥东西向的交通基本中断。

火灾现场聚集了大量围观的群众在议论、拍照。现场警戒人员在疏导人群,提醒围观人群尽量远离火灾现场。

北京地铁10号线9日晚受央视新址大楼火灾影响,于9日21时58分全线停止运营,各站封站。

专家:不会风助火势

新华社北京2月9日电 (记者 张淼淼)中央电视台新址工地发生大火后,记者迅速联系采访了北京市的气象专家。

专家表示,如果火势本身很大,会带动周围的空气流,使得局部风力变大,助长火势。不过目前央视新址大楼所

在区域的地面风速为每秒0.9米,属于微风,基本上不会形成风助火势的严重状况。

此外,北京已连续106天没有有效降水,空气干燥度上升。9日晚间的空气湿度在50%左右,仍然属于比较干燥的状况。

社会广角

惨!自制“大爆竹”炸伤五男童

元宵佳节,大人们舞狮庆祝燃放鞭炮,小孩子们跟在后面捡拾地上散落尚未引燃的鞭炮,把这些鞭炮里面的火药倒出放置在一个易拉罐中。没想到燃放时,易拉罐突然爆炸将周围的孩子全部炸伤。昨日下午4时许,这一幕就发生在广州白云区石井潭村北约牌坊位置,事故中共有5名孩子被炸伤,其中4人伤势较重需要住院治疗。

昨晚7点半,在石井人民医院住院部,7岁的曹琛和8岁的张泽鑫刚刚做完手术。

张泽鑫的父亲张先生介绍,自己的大儿子和小儿子张嘉鑫都受伤,不过小儿子伤势较轻,打完吊针后已经回家。张先生是汕头人,曹琛一家是湖北人,两家人都在潭村开店做小生意,加上另外一家的2个汤姓孩子,5个孩子平时爱在一起玩,其中张泽鑫兄弟俩和曹琛还是附近学校一年级的同

班同学。“下午4点半左右,孩子的妈妈听到砰的一声,比轮胎爆炸的声音都大,然后我孩子就哭着跑回档口前,我看到4个小孩血肉模糊。”曹琛父亲介绍,下午3点半到4点半左右,村里组织闹元宵,在牌坊门口放鞭炮。“耍狮子的刚走10分钟不到,孩子们就出事了。”

曹先生回忆,“他们说(受伤孩子们)拣地上没爆的鞭炮,不知道具体有几个鞭炮,拆开将火药取出来放在易拉罐里,点然后就爆炸了。”

曹先生介绍,另外2个孩子是他邻居汤先生的儿子,也是开杂货店的小生意人,普宁人。他们受伤更严重,被送到陆军总医院,一个10岁上三年级,另一个大约四五岁,还没上学。大儿子伤势最重的部位是眼睑被炸伤,“他小儿子的肚子被炸开一个洞,当场晕过去了。”曹先生说。

据《信息时报》

牛!被弃病犬苦撑12天感动人

汶川地震期间,一条肥猪在废墟下顽强存活36天被网友称之为“猪坚强”。正月初三晚上,一只奄奄一息的黑背犬被人遗弃在重庆南岸美堤雅城小区门口。虽然身患重病,可黑背犬苦撑12天仍顽强地活着。深受感动的居民为弃犬取名为“狗坚强”,并自发轮流照顾它。

美堤雅城业主贺小姐称这是一只黑背犬,差不多三四个月大。凭她多年养狗经验,她判断这只狗是得了犬瘟疫,而且病得不轻。“我开始以为这只狗活不长了。”贺小姐说,很多狗都是因为犬瘟疫死的。

第二天,贺小姐在小区草丛里发现黑背犬还活着,于心不忍的贺小姐开始给它送饭。

8日下午3点,记者在南岸美堤雅城小区门前看到,草坪上已用红蓝塑料袋搭建了一个简易狗窝,里面铺了一些棉絮。黑背犬斜侧着头瘫在狗窝里,身体不断抽搐着,不时发出“呜呜”的哀叫声。

“它能坚持这么久真的不容易!”物管清洁管理员周



居民在喂养“狗坚强”

照荣说,从发现这只弃犬到现在已经12天了,病得这么重的狗很容易死掉。可是她每天看到这只狗时,它总是强睁着眼睛,似乎不愿闭上似的。

周照荣说,很多小区居民都被这只弃犬的顽强生命力感动了,还给它起了个名字叫“狗坚强”,大家都自发前来照顾它,希望“狗坚强”能像“猪坚强”一样活下去。

“弃犬的人真是太可恶了!”环卫工人冉朝品说,正月初三晚上,他看到一辆银色长安车停在小区门前,两个年轻人将一团黑乎乎的东西从车内扔下来扔在路边的草丛中,随即开车离开。

“只希望‘狗坚强’能快点好。”小区居民说。据《重庆商报》

煤矿老板捐3700万山沟建学校

公寓、浴室、篮球场、足球场一应俱全

小学生文不再也不用害怕深夜走5公里山路上学了。再过一个学期,他将和其他同学一起,住进每天都有热水洗澡的学生公寓,吃住都在学校。

由云南富源县后所镇庆云村党总支书记、大炭沟煤矿矿长牛加德捐资3700万元兴建的庆云民族学校,将于今年8月竣工并投入使用。今后,近3000名山沟沟里的学生也将享受到设施一流、环境幽雅的优质教育。

要为山里娃提供优质教育

后所镇庆云村内。气势恢弘的煤矿职工休闲山庄内,牛加德的黑色悍马车在阳光下格外醒目。当地一干部说,这辆“悍马”刚开回村里时,路过收费站,由于收费员此前没见过这类高档车型,误将“悍马”按照农用车辆标准收费。此事在当地被传为笑谈。

57岁的牛加德皮肤黝黑,有些发福,咖啡色西服里面的桃心毛衣已有些变形,浑身上下仍散发着浓厚的乡土气息。“教育如果搞不上去,就是一个地方的悲哀!”牛加德说,自己就是因为读书太少,导致现在“心里面想不到的东西,用文字就是表达不出来”。这位淳朴的彝族汉子回忆,自己读小学时每天要跑四五公里的山路,直到十一二岁时还没有鞋子穿,条件的艰苦至今历历在目。



即将竣工的庆云民族学校

怀着一颗赤子之心,牛加德决定捐资为家乡建一所高标准的九年一贯制学校,为山沟里的孩子们提供最优质的教育。

山脚下建足球场

富源县政协委员、县煤矿协会副会长、庆云村委会党总支书记……牛加德已有多重职务,而最令他期待的,还是“庆云民族学校名誉校长”一职。

“等8月份竣工了,什么都好了,红花绿叶也有了。”站在即将建成的庆云民族学校施工现场,牛加德一脸的欣慰。在一个村委会范围建设一所高标准九年一贯制学校,这在曲靖乃至全省都应该是头一回。

记者在校内看到,综合教学楼、阶梯教室、男女生公寓、教师住宅、食堂、厕所等单体建筑均已封顶,错落有致地坐落在庆云村的小河边。和许多城市学校一样,这所位于山

沟里的学校,运动场、篮球场、足球场等运动设施一应俱全,甚至还专门建设了一幢浴室,让所有师生都能洗上热水澡。

高楼林立,碧草如茵,这所占占地面积70余亩的校园已初现雏形。建成之后,将解决庆云片区近3000名学生就近入学问题。最近每天,都有一些学生和村民前来观看,期待着能早日进入学校就读。

拿出600万养老金

庆云民族学校的预算总投资为2990.7万元,均由牛加德捐资。不过,就目前来看,建成可能需3700万元,现已投入1800余万元。

“如果其他企业愿意赞助一些,就再好不过了。不行的话,我就一个人出这3700万元。”据后所镇相关负责人介绍,在此之前的20余年间,牛加德共为教育事业无偿捐资

1000万余元。

事实上,牛加德并非到了富得流油的地步。此次捐建学校,他还把自己的600万元养老金全部拿了出来。“我平时基本不花什么钱,除非生病了。”牛加德有糖尿病等多种病痛在身,每年都需要很多钱治疗。

“我们村出了这么多矿老板,但还没有一个重点大学毕业生。到现在,只有两个还是在读。”牛加德说,为了子孙后代,让他们都能成才,自己付出再大代价都是值得的。

对话 不要名不要利 只为子孙后代

记者:你捐资的原因是什么?
牛加德:我一直在想,我们现在是靠挖煤过日子,今后把煤挖完了怎么办呢?作为村党总支书记,我要把教育搞上去。我不要名不要利,只为子孙后代,哪怕考不上大学,但也能学到一定的知识,今后能做事,养活自己。

记者:建校资金都是由你捐的,为什么你不当校长,而是想当毫无实权的名誉校长?

牛加德:我年纪大了,也没读什么书。但是我觉得,孩子的教育不是学校或家庭哪一方的责任,而是要双方积极配合,一起来承担教育孩子的义务。所以,今后,我想当庆云学校家长学校的名誉校长,定时把学生家长请到学校来开会,和老师进行交流。为此,我专门建了一栋阶梯教室,一次可同时容纳五六百人。 据《春城晚报》

奇!千万富翁得“怪病”变矮了

因为患病,他好几年不能走路,身高矮了10厘米;他曾是千万富翁,但花费百万治不好病;准备放弃治疗时却得到了确诊,其实这病治疗很简单。“低磷性骨软化症”,全国仅发现4例,罕见得让许多医生都没见过,而云南就他首个月得这种病。目前,经过两个多月的治疗,他已经逐步康复。

得“怪病”不能走路

张先生今年40岁,家在昆明关上,他曾靠批发海鲜赚下千万家产。2002年4月,正当生意红火火时,他突然患病了。那年4月的一天,张先生回家后突然发现双腿无力,走路困难。当时他以为成天忙生意累坏了,在家自己揉一揉,擦一点药酒,根本没当回事。谁知双腿第二天开始犯疼,几天后突然站不起来了。起初,这病时好时坏,发作一次持续两个月左右,好了也像没病一样,能两个多月不痛不痒。

可到了2003年6月,他再也站不起来了。从此他四处求医,好几年不能走路,体重和身高不

断下降。到医院治疗后他了解到,自己得的是一种怪病,但不知其名,虽天天治疗,病情却还是不断恶化。

曾花百万没治好

几年来,他一直在求医,体重从原来的68公斤下降到38公斤,身高也从过去的1.78米降为1.68米。治疗了几年,花费了150多万,不仅没治好病,连自己得的究竟是什么病都不知道。

2008年12月1日,张先生突然晕倒在家,呼吸困难,家人听说云南省第三人民医院疼痛科很出名,于是决定把张先生送到这里试试。后经专家多次会诊,确诊了张先生的病是“低磷性骨软化症”。经过两个多月的治疗,张先生目前已逐步康复,能吃东西,也能站立了。

主管医生李医生昨日告诉记者,这种病很罕见,目前全国仅发现4例,张先生是云南首例,这种病是人体内磷代谢造成的,发病的原因有多种,基因遗传、阳光摄入不足、偏食、维生素D缺乏等都可能诱发这种病。这种病虽然罕见,但并不难治,治疗主要是给病人补充中性磷,促进人体钙质吸收。 据《生活新报》